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Debreosen, Főtér Biedermanu-palota, földszint, 
az udvarban hátul.

A tegnapi ünnep.
Csak a minap tettünk panaszt 

a nyilvánosság előtt, hogy nagy 
embereink és nagy emlékeink 
iránt nem elegendő kegyelettel 
viseltetnek a hivatalos körök.

Mi a nemzetnek fáj, nem fáj 
azoknak, akik a nemzetet vezetik. 
Atnife büszke a magyar, az észre­
vétlen a hivatalos körök előtt. — 
Nagy lelkek, vagy álmodozók-e a 
gondolkozás és tett mezején, vér­
tanuk, akiket a bosszú vágott le 
az élet fájáról, hősök, akik a 
csatamezőkön hullottak el, mind 
hidegen hagyják a kormányt és 
nem törődnek emlékök kegyeletes 
megünneplésével, ha arra idő és 
alkalom kinálkozik.

Mit nekik Hekuba ? A nemzet 
hadd ápolja ideáljait, ha a nem­
zetnek tetszik. Ámbátor előfordul 
az is, hogy a hivatalos körök az 
orrukat dörgölik, amikor nemzeti 
ünnepet ül a magyar. A márczius 
15-diki ünnep, amely a magyar 
nép szivéből származik s melyet 
szive szerint ünnepel is minden

magyar, mindig szálka volt a 
hivatalos körök szemében.

Más nemzetek kormányai nem 
helyezkednek sohasem ellentétbe a 
nemzet érzületével. Azért olyan 
erősek és ellenállhatatlanok más 
nemzetek törekvései és azért épül 
is ki serényen a nemzeti állam 
épület ■>.

Német, angol, francia, orosz, 
olasz : ha nemzeti ünnepet ül, 
mindig ott találja kormányát és 
uralkodóját az ünneplők között. 
Kormányt, népet hözös érzületek 
kapcsolnak össze és vállvetve 
küzdenek közös ideálokért. Ha 
találkoznak a nemzeti üunepekeu, 
oly érintkezési pontok támadnak, 
amelyek csak üdvösek mindkét 
faktorra és előmozdítják a nem­
zeti czélokra törő munkát.

A mi bajunk most is az, ami 
régente volt. Nálunk nem keresik 
az érintkezési pontokat, amelyek 
az állam leghatalmasabb faktorait 
összekötik, hanem keresik azokat 
az elemeket, amelyek szétválasztók 
és minél messzebb viszik egymás­
tól azokat, akiknek egymáshoz

közel kellene lenniök. — Végzetes 
tévedések furakodtak a nép és a 
hivatalos körök közé. Azt a vég­
zetet hamis loyalitásnak nevezzük 
mi, igaz loyalitásnak a kormányok. 
Abból indulnak ki, hogy szolgála­
tot teljesítenek fölfelé, ha ellen­
tétbe helyezkednek a nemzeti tö­
rekvésekkel. Pedig csak a félre­
értést növelik vele és nem enge­
dik, hogy az összes faktorok, a 
melyek az államiságot alkotják, 
bensőleg összeforrjanak. Az idegen 
érzületet ápolják, ahelyett, hogy a 

! kapcsolatot teremtenék meg.
Annak idejében Bánffy Dezső 

és kabinetje nem merte javasolni, 
hogy a márczius 15 diki nagy 

; napot tegyék meg hivatalosan is 
nemzeti ünnepnek.

! A helyett kigondolták az ápr. 
j 11-dikét, mint a 48-as törvények 
; szentesítésének napját és meg­

tették nemzeti ünnepnek.
Nem kellett senkinek. Az 

ifjúság nem vesz tudomást róla ; 
a nép nem vesz részt benne. — 
Senki sem örül, senki sem ünne­
pel. Nagy napok, nagy hősök

Hétköznapi történet.
Irta: Keleti Márton.

A doktor igy szólt:
— Barátom, önnek kell megváltoztatni 

életmódját. Naponkint kilenez órát tölteni 
az Íróasztal mellett, képtelenség. Továbbá 
el kell utaznia valamerre, levegőt változtatni, 
más embereket ismerni, mert különben 
tönkre megy.

Tímár ebből szépen megértette, hogy 
most már bátran főbelőheti magát. Hát nem 
hangzik az nagyon szépen, hogy egy sze­
gény hivatalnok ember, akinek éppen hogy 
megvan a betevő falatja, utazzon másfelé 
levegőért? Nevetni szeretett volna, de bi­
zony sirt; sietve ment végig az utczán, ne­
hogy valaki észrevegye a gyöngeségét.

— Tehát meghaltam, — súgta maga 
elé — elpusztultam, megölt a nehéz élet.

Hiszen jól van no; ha egy emberrel 
kevesebb van, az még nem a világ, marad 
elég, de mi lesz az asszonnyal meg a gyer­
mekkel. Mi lesz ?

Tálán legjobb volna haza se menni, 
szépen megsiratnák, elfelejtenék. Ez a közös

sorsunk úgy is mi is csak sírunk és felej­
tünk. Nem, az lehetetlen, hogy ne lássa 
még egyszer a gyermekeit, a kicsit. Oh Is­
tenem, most kezd járni; a szeme olyan 
gyönyörű, édes gyerekszem; és hogy siet 
elébe, mikor haza megy, gagyog, nevet. Majd 
elgondolta, milyen boldog is lehetne, ha 
nagyobb lenne a fizetés és kevesebb a 
munka. Mert az élet csak ilyen apróságok­
ból van összerakva, mint: fizetés, egészség.

Csodálatosan nyugodt volt különben; 
olyan rettenetes józansággal gondolkozott, 
mintha n^-m is a m ga sorsáról volna szó. 
Eszébe jutott, bogy valamikor legény is volt, 
vig és könnyelmű, úgy valamikor régen; 
milyen szépen eltűnt belőle minden; meg­
tanulta, hogyan kell csalni a világot; mo­
solyogni az emberekre, eltagadni a szörnyű 
titkot, hogy ott benn rágódik valami féreg, 
amely lassan pusztít, de biztosan.

Eközben mindig a feleségét látta maga 
előtt; azt a szép, magas szőke asszony. 
Még most is szép; ő kopasz lett, ránezos, 
fár dt. A felesége ma is olyan szép, mint 
valamikor. Pedig megpróbálta a sok min­
denféle baj,

Négy gyereket nevelni, gondozni egye­
dül ; bizony nem kis dolog, leszedi a rózsá­
kat az arczról, de az övét megkímélte, csak 
a nézése lett szomorúbb, a beszéde lett 
csendesebb. Vájjon mit gondol magában róla, 
szenved-e? Mert nem beszéltek egyedül soha; 
mikor a hivataltól megszabadult, haza ment, 
játszott a gyerekekkel, de félt az asszonytól; 
mindig azt hitte, gyűlöli a felesége, mert 
ne u tud neki jobb módot adni.

Maga is úgy találta, l ogy nem arra 
született ez az asszony, hogy itt rendezgessen 
ebben a szűk kétszobás kis lakásban, gyere­
keket szoptasson, kofákkal alkudjék.

Valaki regérintette. Tamási volt; az 
egyetlen ember, aki olykor ellátogatott hozzá­
juk. Valamikor ez is udvarolgatolt a fele­
ségének, de ő lett a szerencsésebb. Tamási 
akkor azt mondta, hogy sohase fog meghá­
zasodni.

Valami jutott az eszébe, csak úgy hir­
telen. Hm, ha az assszony özvegyen marad­
na, talán elvenné Tamási. Jó hivatala van, 
szép szál ember, boldogan élhetnének, össze­
mérte magát vele s még jobban elszomoro- 
dott. Az magas, erős, egyenes, ő már haj-

URAK! gyapjúszöveteket

'itt Bili.

Minden idényre a
legdivatosabb

posztó és gyapjúszövetek divatáru üzletében (Kossuth
ntcza Dirre cznkrász mellett) szerezhetjük be. Ezen ezég
tapasztalt szolidsága és a kiszolgált áiuk szakszeiti megválasztása folytán figyelmünket megér- 

Nagy kényelmünkre szolgál az it, hogy az árak minden darab kelmén mindenki által érthető számokkal vannak megjegyezve.

a legnagyobb választékban
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emlékei nem met ülnek fel ebben 
az emlékben.

A nép szivét nem érinti, lel­
kesedést nem vált ki, melegséget 
nem fakaszt. De azért rá akartai 
parancsolni a népre, a nemzetre, 
hogy ezt a napot tartsa nemzeti 
ünnepnek : örvendjen és lelkesed­
jen. Mintha bizony ilyes valamivel 
egy nemzetre rá lehetne paran­
csolni.

Tegnap volt április 11-ike. 
Nemzeti lobogókat tűztek ki a köz­
épületekre De a debreczeni nép 
hidegen nézett ezekre a zászlókra. 
Az országgyűlés szünetelt. De ün­
nep azért nem volt, mert ünnep 
csuk akkor van, ha a nép ünnepel 
s az ünnep színének is megfelel.

Rajta hát, báró Bánffy Dezső, 
Magyarország volt miniszterelnöke! 
Tessék ünnepelni! Úgysem ünne­
pel szive szerint senki. Ünnepel­
jen tehát ő. Majd csak a nép 
mégis mindig, amíg a magyar érzü­
let ki nem hal, márczius 15-ikét 
ünnepli, mig az április 11-érői, 
úgy mint tegnap, tudomást sem 
vesz.

A belga zavarok,
— Távirati tudósítás. —

Brüsszel, ápril 11.
Tegnap este a Népháza előtt sza­

bad ég afrítt szocziáhsta népgytilés volt. 
— A Népháza erkélyéről Difueí és 
Delbastée szucziálista képviselők nyuga­
lomra intettek a népet, a mit a gyűlés 
zajos tiltakozással fogadott. A munkása 
kát felszólították, tegyenek e őkés/ülete- 
ket arra, hogy kedden megkezdhessék az 
általános sztrájkot.

Brüisael, ápril 11.
A polgármester megtiltott minden 

tüntetést. A tilalom ellenére több tüntető 
csoport veiődö't össze és zeneszóval be­
jé ia az uiczákat Az egyik csoport a 
Népházból jött. A városháztéren vad 
sípolást vittek végiiez a tüntetők. Az­
után a houlevardok télé vettek uijokat. 
A semleges zóna nevű városrészt, a 
melyben a királyi palota és a miniszté­
riumok vannak, sok rendőr, csendőr és 
hamarjában behívott polgárőrök őrzik.

Brüsszel, ápril 11.
A Népháza előtt tartott népgytilés 

után nagy népcsoportok járták be a 
várost minden irányban. Az egyik tün­
tető csoport Schaerbeek küi árosba 
akart menni, de a polgárőrség szurony­
szegezve megak dályozta benne. A Place 
Rouppe on összeütközés volt a tömeg és 
a rendőrség között. Mindkét részről re 
volverrel lőttek és nehány embert le­
tartóztattak.

Az Avenue Houisenál is tettleges- 
ségre került a dolog, amely alkalommal 
több ember megsebesült. A rendőrség 
szétverte a néptömeget, amely a zsi­
nagóga alatt összegyűlt, de a rendőrök 
megint szétoszlattak A város közepén 
sok házon, köztük gróf Merode szená­
tor palotájának az összes ablakait be­
verték. Különösen heves volt az össze­
ütközés a Rue Menimems en, a Nép­
háza mell' tt és előtt, ahol mindkét 
részről száznál több lövés dördült el és 
dulakodás volt, amelyben sok ember, 
köztük sok asszony és gyermek meg­
sebesült. A sebesülteket a kórházzá 
Átalakított Néphazában és a kórházak­
ban helyezték el. Amikor a tömeg az 
utczát el akarta torlaszolni, a csendőr­
ség szuronyát használta, mire a tünte­
tők kövekkel dobálták meg a csend 
őröket. Éjfél tájban úgy látszott., mintha 
teljes forradalom volna sóban a város­
részben, ahol a Néphaza van. A köz­
úti vasút sínjeiéit fölszedték és a Nép­

hajlott hátú. Miért is éljen tovább s nyújtsa 
a szomorú napokat?

— Nos, mit mondott a doktor?
— Pihenni kell. El is fogok utazni 

messzire; jó, hogy talalko/unk; valamire 
kérnélek; nézz el hoz>ám minél gyakrabban, 
lehet, hogy szükségük lesz valamire; asszony 
csak asszony ; én ma e-te megyek. Jo volna, 
ha holnap mar fölnéznél. Megteszed?

— Nagyon szivf-sen.
Kéz-1 lógtak. Tímár betért a patikába 

is; ott. volt egy jó ismerőse, a poezakos 
segéd; panaszkodott, hogy nem tud aludni, 
moihumot kért, kapott is a jó ismertség 
fejében. j

És meut hazafelé; utolájára végig a 
szép, színes utczán. A napsugár csak olyan I 
szépen tűz le most, mint máskor; az asszo- 1 
nyok szépek; az élét gyönyörű; virágzanak a 
iák. mosolyognak az emberek, s ime itt 
megy egy ember a halaiba.

Nem is szomoiu; lassan lépked; utolsó 
ut, ne:, kell sie,tűi, csak csendesen.

Holnap ilyenkor. .. Eh, de minek is 
gondol ő arra, mi lesz holnap; nagyon 
csendes ember lesz; sirni fog egy asszony,

egy szép, fehér asszony. Hiába, meg kell 
lenni; épen azért mert nagyon szereti, nem 
ö heti meg elevenen; úgy is eleget elra­
bolt már tőle; az egész életét nem szabad.

Késő este lett, mire hazaért. Mindenki 
aiudut; igy akarta ő is. A vacsorája ott 
volt az asztalon, mellette darab papiroson 
a gyerekek köszöntése:

— Édns apank — jó álmokat!
így búcsúztak el tőle, ha nem volt 

itthon, mikor lefeküdtek.
Jó álmokat... Igen, lesz most. jó álom, 

hosszú álom.
Megcsókolta a gyerekeket, kétszer, 

háromszor; a legkisebb körültonta a nyakát, 
azt motyogta:

— Jó les ek, jó leszek.
Az asszony aludt, csak a fél ar.cz,át

látta,
Istenem, csak most egy pillanatra 

beláthatna a lelkedne.
Homályos lett előtte minden, valami 

melegség járta át testét, s végigzuhant a 
földön.

Az asszony megmozdult, a kis gyerek 
sirni kezdett...

háza előtt torlaszt állítottak a tüntetők.
. Ismételt közbelépés u áu a rendőrség*.
1 nek sikerült a tüntetőket eltávolítani 

az utczákról és a Népházáből, ahová 
sokan menekültek. Éjfél után 1 órakor 
úgy látszott, mintha helyreállt volna a 
nyugatom. A klerikális ős liberális lapok 
elítélik a tegnapi zavargásokat.

Krónika.
Apíiliu 11 Ha valami csatakos, lucs­

kos napra virradunk tegnap, biz isten észre 
sem vesszük, hogy nemzeti ünnepünk vau, 
De mert az életet és erőt sugárzó tavasz 
tegnap bontotta ki először rigyogó szárnyait 
s mhány biz'os csapása repülést telt — 
valamennyien észrevettük, hogy a hivatalos 
házak ormain ott leng a mi háromszinfi 
zászlónk.

— Nemzeti ünnep van — altkor hál 
menjünk a szabadba!

Így gondolkoztak százan és ezren. És 
a kisvasutak kora délutántól kezdve szállí­
tották a szabadba vágyó népet ki, a még 
targalyu erdőbe

Az iroda asztalához kötött hivalahiok- 
sereg boldogan élvezte a kis szabadságot. 
Egy öreg diurnista, a ki tele tüdővel szívta 
<u üde tavaszi levegőt, bátorságot is vett 
magának a következő megjegyzésre.

— Mégis csak okos ember volt az a 
Bánffy 1

A másik diurnista, a ki titokban, ott­
hon, véresszúju ellenzéki, bősz haraggal iá 
íu-idt rá.

— Hogy beszélhetsz i yen bolondokat.!
— Hát, c^n.k az jutott eszembe, hogy 

j neki köszönhetjük, hogy április tizenegyedé 
j kén is kijár a diurnum — és mégis szabad 
I levegőt szívunk.
I Ennyi h iszna van a törvénybe iktatott 
I muszáj ünnepnek.

VIDÉK.
Vizsgálat egy pénzügyiga $> 

g&tó ellen. Nagyváradon a pénzügyigaz- 
gatósógi tisztviselők és Pfuhl Ágoston he­
lyettes pénzügy igazgató közt ellentétek me­
rültek fel, mire a tisztviselők a miniszteihez 
panaszt adtuk be, vizsgálóbiztost kérve, de 
a panaszt, időközben visszavonták A minisz­
ter mindazonáltal Szobovich Lajos osztály- 
tanácsost küldte le, aki a viszgálatot meg­
kezdte.

Tisza Kálmán emléke Nagy­
váradon. Nagyvárad város tegnapi közgyű­
lésén ltimler Károly polgármester kegyeleten

i szavakkal emlékezett meg Tisza Kálmánról, 
kiben Nagyvárad fényes nevű szülöttjét gyá­
szolja. Indítványozz», hogy a családhoz rész- 
vétiraiot küldjenek, emlékét jegyzőkönyvben 
megörökítsék, nevéről utczát nevezzenek el 
s a tanács megbizassék, hogy lépéseket 
tegyen Tisza Kálmánnak méltó emlékkel 
való megörökítésére. Az indítványt egyhan­
gúlag elfogadták.

Rejtélyes bűneset. Egerből egy 
szűkszavú távirat hozza hírül, bony Fábry 
János gazdag nyugalmazott katholiMis P ^ 
bánost a lakásán szénné égve találták meg- 
Azt hiszik, hogy bűneset forog fenn. Bővé 
részletek hiányoznak.

nci-felölttk legnagyobb áruházba
folytonérkeznek a tavaszi újdonságok: Női-és gyer*’ blúzok, Övök, nyak díszek, n#p$r-
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Széttépték a kutyák.
— Saját tudósítónktól. —

Lantos Gáspár szent-máriai lakos — 
mint nekünk Írják — már régebb idő óta 
tapasztalta, hogy éjnek idején valaki bejár 
az udvarba és hol az éléskamrát, hol a ver­
met, vagy a baromfiólat dézsmálja meg. 
Hogy a további lopásoknak elejét vegye, o 
hét elején szállásától hozott haza két nagy 
komondor kutyát a ház őrzésére. A kutyá­
kat nappal lánczon tartották, éjszakára pedig 
szabadon bocsátották.

Tegnapelőtt este 11 óra tájben Lan- 
tosné erő kutyaugatást, majd sikoltást hal­
lott, de mert férje nem volt otthon, nem 
mert kimenni a szobából. Éjfél felé tért 
haza a házigazda, a kinek a felesége el­
mondta, hogy mit hallott, inig távol volt. 
Lantos ekkor lámpával a kezében, kiment 
az udvarra s az udvar hátsó részében egy 
összemarczangolt férfit talált, ki azonban 
már meg volt halva. Arcza, melle, karjai és 
lábai teljesen össze voltak marczangolva.

Lantos rögtön értesítette az esetről a 
csendőrséget, a mely megállapította, hogy 
az illető Szervány Mihály odavaló lakos és 
közeli szomszédja volt Lantosnak, aki egész 
télen lopásból élt s ez alkalommal is lopni 
ment a Lantos udva ába, sőt a kamraajtót 
egy álkulcscsal már ki is nyitotta, a mikor 
a kutyák észrevették, lefógták és széjjel- 
marczangolták.

TÖRVÉNYKEZÉS.
I

§ A berlini kirtyapőr, (Táv­
irat.) Berlinből táviratozzak: Az itt mi 
törvényszék tegnap hozta meg Ítéletét a 
charlottenburgi Harmlose klub tagja 
ellen tiltott kártyajáték miatt indított 
pörben. Az államügyész azok ellen, a 
kikről bebizonyult, hogy a kártyajátékot 
üzMszertileg folytatták, két havi foghá­
zat indítványozott, mig a vendéglősöket, 
a kik a szerencsejátékot tűrték, 50—<00 
márka pénzbüntetésben kérte marasztalni.
A védelem arra az álláspontra helyez­
kedett, bogy vádlottak a játékot nem 
üzletszerűen űzték, miért is fel menten­
dők. A törvényszék a 16 vádlott köz- i 
zül tizennégyet talált bűnösnek, mig ket­
tőt felmentett. A legmagassabb bünte­
téssel — hat heti fogház és 400 márka 
pénzbüntetés — Ohmé nevű vádlottat 
sújtotta, mig a többiek 30 márka pénz- 
büntetésben marasztaltattak.

Halálraítélt feleséggyilkos.
— Saját tudósítónktól. —

Vad őrületében kegyetlenül meggyil­
kolta a feleségét Hejl János mészáros Bécs­
ien. Baltával támadt a boldogtalan asz- 
szonyra, darabokra törte a koponyáját, min­
den különösebb ok nélkül. A gyilkos, akinek 
borzasztó tettét csak az magyarázza meg 
nemikép, hogy iszákos, korhely ember volt, 
tegnap állt a bécsi esküdtszék előtt s bete» 
gen, teljesen megtörve került a börtönből 
bírái elé.

Mégis halálra ítélték. De alighanem 
kegyelmet kap Hejl János, mert a tüdő­
vészes embert nem fogják az akasztófa alá 
vinni.

Hejl tizenhat évet töltött a feleségé- 
vei. Mindig pöröltek és czivakodtak. A gyil­

kosság napján is összezördültek. Egy kis 
kutyája volt az asszonynak s ezt a férj el 
akarta adni. Ezen összevesztek s a perpat- 

! var közben megkérdezte IL-jl, hogy miért 
I nem főzött neki az asszony kávét. Valami 

goromba feleletet kapva, Hejl ballát fogott 
I és addig ütötte vele az asszonyt, mig élet 
I volt benne.

A tárgyaláson beismerte a vádlott,
I bogy gyakran közte és a felesége közt per- 
j patv£,r volt, mert az asszony nem akart neki 
I pénzt adni.
j Elnök: Menyit keresett maga a vágó- 
I bidori?

— Heti nyolcz forintot.
— Emlegette maga, hogy egyszer el- 

emészti az asszouyt?
— Sóba,
— Nem mondta a tett előtt is két 

j nappal a házbelieknek: „No, holnap furcsa 
; dolgot fogtok megérni ?“

— Nem emlékszem.
j — Hisz igy szólt a feleségéhez: 

„Ma van az utolsó napod, Előbb te, ! 
aztán én!“

— Kérem, hisz két perczczel se tud- j 
tam, hogy mi következik.

Közvetlenül a gyilkosság előtt történte- | 
két igy beszélte el a vádlott:

— A kis kutyánkat eladni készültem, j 
a mi az asszonynak nem tetszett. Még fe- 1 
küdtem s ő a kutyát kibocsátotta az utczára. 
Kérdőre vont m, de nem adott feleletet. Az 
asztalon állt a kávémasina s rászóltam, hogy 
csináljon egy kis kávét. Az asszony a földre 
dobta a kávét. Kezembe akadt a balta s azt, 
fölemelve kérdeztem: Hát lesz-e kávé? És 
hogy erre durván felelt, meglöktem.

— Tán rásujiott a baltával?
— Nem, de igy — a könyökével mu­

tatja a vádlott —- meglöktem. Utóbb aztán 
a baltával ütöttem meg.

— Mit tett a gyilkosság után ?
— Vettem a rokkomat és elmentem 

hazulról.
— Miért volt minden a lakásban össze­

vissza vetve?
— ügy volt az nálunk mindig.
— Nem pénzt keresett?
-- Nem.
— A vizsgálat alatt maga beismerte, 

hogy a kávé miatt e szavakkal támadt a 
feleségére: „Várj, hozom a baltát és agyon­
ütlek !“

— Ha mondtam is, nem igy volt.
Elmondja ezután a vádlott, hogy el­

hagyva lakását, a zsibvásárra ment s elad­
ván öt koronáért a kabátját, sorra járta a 
korcsmákat és ivott sört, bort, theát és pá­
linkát. Utoljára egy virgin« szivarra gyúj­
tott s miután elszívta, nekiment a Dunának.
A mint azonban beakart ugrani a vízbe, két 
ember visszatartotta. Később újra beugrott 
a Dunába.

Elnök: Nem ugrott, hanem csendes- 
kén belement a viibe s a mikor odajutott, 
ahol már mélyebb volt a viz, vissza­
fordult.

— Mert eszembe jutott, hogy hátha 
az asszony meg sem halt.

— Igen? És hová ment aztán?
— A policziára, feljelenteni magamat.
— Helyes. De ide azzal a kijelentés­

sel állított be: „Megöltem a feleségemet I“
És látja igy is volt, mert az asszony holt­
teste be volt fedve ágyneművel s azt csak 
maga rakhatta rá.

A bázbelieknek, mint tanuknak, 
részletes kihallgatása után báró KÍr gopor 
államügyósz a gyilkosság vádját emelte Helj 
János ellen, mig a védő enyhítő körülmény­
nek kérte venni, hogy a vádlott — iszákos 
lévén — nem normális ember. Ám az es- 
kildtek tizenegy szóv 1 egy ellen — megál­
lapították az alattomos szándékú gyilkosság 
esetét, mire a bíróság Hejl Jánost kötél
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általi halálra Ítélte. Az elnök megkérdezte 
az elitéltet, hogy él-e jogorvoslattal I

A vádlott védőjére mutatva, szánako­
zást keltő hangon csak ennyit mormolt 
maga elé:

— Nekem mindegy, — hisz máris ha­
lott vagyok !

A v dő semmiségi patiaszszal élt.

SZÍNHÁZ.
A színész szabadjegye.
Rózsahegyi Kálmánnak, a dehreczeni 

színház volt tagjának, jelenleg a Nemzeti 
Színház művészének szabadjegye van a vil­
lamoson és a szivartárczájában hordja, hogy 
kéznél legyen mindig. Tegnap beült a villa­
mosba és csöndes részvéttel nézte a czibi- 
leket, akik pénzért váltják meg a jegyüket. 
Mikor aztán hozzájött a k .lauz, urias fö­
lénynyel mondta:

— Szabadjegy!
Benyúlt a zsebébe és kivette a szivar- 

távezáját. Amint már mondtam, ott volt a 
szabad jegy és mellette egy úgynevezett 
reprezentácziós szivar; egy hatalmas szivar- 
rud, amit ajándékba kapott és valami ünne­
plés alkalomra tartogatott. A tárczát kitárta, 
a kalauz meghatottan — kivette a szivart 
és szalutálva mondta:

— Köszönöm, nagyságos ur!

Virágfakadás. — Pillangó kis­
asszony. Murai Károly bájos vigjátéka 
kedves estét szerzett ismét a közönségnek. 
És megemlítjük mindjárt, hogy ez a darab 
kiváló tulajdonságai mellett érdeme volt a 
szereplőknek is, a kik sok kedvvel, frisses­
séggel játszottak. Különösen Berlányi Vanda 
és Szőke Sándor érdemelnek különös elisme­
rést. Berlányi Vanda maga a testet öltött 
üdeség, elevenség, édes ifjúság. Bájosan mo­
zog a színpadon, kifejező arezjátéka, kedves 
hangja feltétlen hatással vannak a nézőre. 
Szőke Sándor egyéniségéhez kitünően vág a 
Laczi szerepe. Sok ötlettel, szeretetr. mél­
tósággal játszotta a fiatal fiskálist. — 
Jó volt Faragó Ödön is, bár ebben a sze­
repben láttunk nála már jobbat is. Viharos 
derültséget keltett Bartháné, a ki egy cse­
lédet játszott folytonos taps között. Ödön 
kis szerépében a kis Elei-eher Lujza tűnt 
fel. A vígjáték után a Pillangó kisasszony 
ment. Uj volt a kedves, poetikus dologban 
Szőke és Makray. Mindketten derekasan 
megállották helyüket. (s. b.)

Tarnay Leona első fellépte.
Tarnay Leona, a kit Komjáthy János 
az eltávozott Szirmay Olga helyébe szer­
ződtetett, a jövő héten kedden mutat­
kozik be a dehreczeni közönségnek. Az 
uj énekesnő Dudley komorua szerepét 
játsza először a Sau-Toyban.

Lotti ezredesei. A szezon utolsó 
operett újdonsága a Magyar Színház ka- 
czagtató repertoir darabja a Lotti ezredesei 
lesz. Komjáthy igazgató már megszerezte a 
pompás operettet és még ebben a hónapban 
színre hozza.

A modell. Suppe kedves operettje 
hosszas pihentetés után ma ismét színre 
kerül, a czimszerepben ezúttal is IComlóssy 
Emmával. A színi évad kezdetén az ope­
retté nagy vonzerőt gyakorolt a közönségre 
8 állandó telt házat csinált, a mi főleg
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Komlóssy Emmának, a közönség kedvenczé- 
nek köszönhető. Remélhető, hogy a kedves 
operettének ma este is számos nézője lesz.

A jövő hét ccüsora. Komjáthy 
János igazgató a jövő hét műsorát a követ­
kezőleg állapította meg: Hétfőn Kuruce 
Feja Dávid, kedden San-Toy, Tarnay Leona 
fellépte. Szerdán Képviselő ur. Csütörtökön 
Képviselő ur. Pénteken Képviselő ur. Szom­
baton Egy görbe nap. Vasárnap délután 
Katalin. Este Ezer év.

ÚJDONSÁGOK,
* A főispán nevenapja. —

Paky Gyula főispánt nevenapja alkal­
mából már tegnap számtalan gratuláció­
val árasztották el. A mai nap folyamán 
pedig testületileg tiszteleg nála Dob- 
reczen város és Hajd avármegye tiszti­
kara, hogy ez alkalommal is kifejezést 
adjon a főispán iránt érzett tiszteleté­
nek és szeretetének. A főispán a tisz­
telgő küldöttségeket a vármegyeházán 
fogadja.

* A Debreczen városi és hajdú- 
vármegyei rabsególyző egylet vá­
lasztmánya f. hó 12-én, szombaton délután 
5 órakor gyűlést tart a törvényszéki palotá­
ban levő esküdti váróteremben, mely gyű­
lésre az elnökség megbízásából a választ­
mány összes tagjait ez utón is tisztelettel 
meghívom. Debreczen, 1902 április 11. 
Csiky Lajos rabs. egyleti titkár.

* A debreczeni országos
vásár. A Szent György napi országos 
vásár hétfőn vt-szi kezdetét. Múlt al­
kalommal erről hozott hírünkbe szám­
beli tévedések csúsztak bele, amit ezen­
nel a következőkben igazítunk helyre. 
A vásár április 14-én hétfőn kezdődik 
s úgy ezen a napon, mint 15-én és 
16-án azaz kedden és szerdán is lesz a 
bőr, gyapjú, méz, dió, továbbá toll, 
iparczikkek, gabona és terményvásár. 
Április 17-én csütörtökön és 18-án 
pénteken lesz a juhvásár. Április 19 én 
szombaton és 20-ín vasárnap lesz a 
sertésvásár. Április 20-án vasárnap és 
21-én hétfőn lesz a lóvásár. Ápril 21-én 
hétfő a és 22 én kedden lesz a barom - 
vásár.

* Ftirdőaök figyelmébe. Az újon­
nan átalakított és kibővített nagyerdei gőz­
fürdő vasárnap reggeltől kezdve ismét a 
közönség rendelkezésére áll és pedig hétfőn, 
szerdán és pénteken nők részére, a többi 
napokon férfiak számára. A kád- és gyógy­
fürdők állandóan és minden időben kap­
hatók.

* Halálozás. A következő gyász- 
jelentést vettük : Mély fájdalommal tudat­
juk a szeretett jó nő, hű gyermek, testvér, 
nagynéni, sógornő és jó rokon néhai szent- 
györgyvölgyi S/ép Mária Schmidt Jánosné 
asszonynak, életének 55-dik, boldog házas­
ságának 24-ik évében, folyó évi ápril hó 
11-én, hajnali 2 órakor, hosszas szenvedés 
után történt csendes elhunytét. A meg­
boldogultnak földi részei folyó hó 13-án

vasárnap d. u. 3 órakor, a Csapó-utczai 11. 
számú háznál az ev. ref. egyház szertartása 
szerint tartandó rövid ima után a Kossuth- 
utc/ai temetőben fognak örök nyugalomra 
látétetut. Mely végtisztességtételre rokona­
inkat, ismerőseinket bánatos szívvel meg­
hívjuk. Debreczen, 1902. ápril 11. Bánatos 
férje Schmidt János, édes anyja özv. szeut- 
györgy völgyi Szép Pálné szül. Mészáros 
Sándor Klára, gyermekei, illetve testvérek : 
Antal, Sámuel nejével Jakó Viktóriával és 
gyermekeik; Róza. Számos rokonok nevé­
ben is. Béke poraira. A temetést Daukó 
M. temetkezési intézete rendezi.

" A kereskedő ifjúság dales- 
télye. A debreczeni kereskedő ifjak ön- 
képző egyesületének, dalköre ma este a 
Bika-szálloda dísztermében Keller Sándor 
karnagy vezetése mellett dalestélyt rendez- 
Műsor: 1. Nyitány. Magyari testvérek zene­
karától, 2. Éji dal Kreutzertól. Előadja a 
dalkör. 3. Czimbalom solo. Előadja Bernáth 
Gizella kisasszony. 4. Magyar dalok zene- 
kisérettel. Előadja Gévay Verouka kisasz- 
szony. 5. Kurucz dalok, Kapi Gyula átira­
tában. ülőadja a Dalkör. 6. Dalok. Előadja 
Nagy András énekvezér ur. 7. Ahitat az 
erdőben, Abt Fereocztől. Előadja a Dalkör.

* Gyulák napja. A különös 
véletlen úgy hozta magaval, hogy Deb­
reczen közéletének szerepet vivő tagjai 
között egész sereg a Gyula. Ezek a 
Gyulák ma ünnepük névnapjukat az is­
merősök és jóbarátok gratulácziója kö­
zött. Üdvözölni fogják igen sokan Puky 
Gyula főispánt, Rásó Gyula alispánt, 
Sárváry Gyula dr. főorvost, Kenézy 
Gyula dr. bábaképezdei igazgatót, Hajdú 
Gyula, Király Gyula tanácsnokokat, 
Véih Gyula helyettes főkapitányt, Mit- 
rovics Gyula ref. lelkészt, Csatai Gyula 
üzletvezetőségi felügyelőt, Szávay Gyula 
iparkamarai titkárt, Ferenczy Gyula dr. 
akadémiai tanárt, Szikszóig Gyula tűz­
oltó főparancsnokot, Zimmermann Gyula, 
Szojka Gyula tanárokat és Szinay Gyula 
volt képviselőt. Rásó Gyuláeál tiszte­
legni fog a megye tisztikara. Végh 
Gyuláuál a rendőrség bűnügyi osztálya. 
A két Gyula tanácsnokot meggratulálják 
a városi tisztviselők. Szávay Gyulát, 
noha még nem debreczeni lakos, bizo­
nyára sokan fogják üdvözölni debreczeni 
tisztelői közül.

e Szere oád Znojemszky Gyulá­
nak. A színtársulat kitűnő karmesterét, 
Znojemszky Gyulát névnapja előestéjén ked­
ves meglepetésben részesítette a színházi 
férfikar. Este felkeresték a derék karnagy 
Szent-Anna-utczai lakását és szerenáddal 
kösz- ntöti ék névestéjén. Több hangulatos 
magyar nótát daloltak el karmesterüknek és 
a többek közt kétszer is elismételték azt, a 
melyik igy hangzik:

„Jó bor, jó egészség,
Szép asszony fi leség.“

Mert hát a mi karmesterünknek szép 
asszony a felesége. Azonkívül nem veti meg 
a jó debreczeni homoki bort s ehhez a 
kettőhöz csak a jó egészség kell és megvan 
minden, A szerenádot a derék karnagy me­
legen megköszönte a derék kardalosoknak.

* Ünnepély a reáliskolában a
A tegnapi hivatalos állami ünnepet köteles- 
ségszerüen a reáliskola növendékei is meg- 
ünnepelték. A reáliskola ünnepélyét Fazekas 
Sándor igazgató nyitotta meg ünnepi be­
széddel, az emlékezetes április 1 l-iki törvé­
nyeket méltatva. Utána Papp József és 
Gottlieb Márton szavaltak költeményeket, 
Néhány ének- és zeneszám egészítette még 
ki az ünnepély programmját.

* Szöllöbirtokosok védekezése 
a tavaszi fagy ellen. Mint a< orsz. 
gazd egyesületektől több oldalról hallottuk, 
e napokban az ország több kü.önbözö he­
lyein kísérletek tétettek a szőllőkuek a ta­
vaszi fagy ellen való megóvása érdekében. 
E czélra egy Jüsttámasztót“ használtak, 
melynek használata sikeresen bevált s ol­
csósága által a legkisebb gazda által is 
könnyen megszerezhető. Városunkban ezen 
fűstárasztó Lukács Vilmosnál Hatvan utcza 
5. sz. a. kapható, a ki gazdasági czikkek 
eladásával foglalkozik.

* Nyolog éves tolvaj. Kovács
János Jókai-utcza 22. szám alatti fűszer 
üzletében nagy riadalom volt tegnap 
délben. Kovács a postán akart feladni 
140 forintot és ezt az összeget bank 
jegyekben és két huszkoronás arany au 
kirakta az elárusító asztalra. Míg posta- 
utalványért járt — a két buszkoronás 
aranynak lába kelt. Kovács két öreg­
asszonyt gyanúsított meg a pénz eltűné­
sével, a kik abban az időben a boltban 
jártak De mindkettő kereken tagadta a 
lopást. Ková s aztán a rendőrséghez for 
dúlt, ahonnan Bardócz András rendőr- 
biztos ment ki a nyomozás megejtésére. 
Gyanú volt még egy nyolez esztendős 
fiúra, Fekete Imre Jókai utcza Ív szám 
alatt lakó munkás fiára. A nyolez éves 
fiú egyedül volt otthon, a mit or Bar- 
uócz megjelent a háznál És egy kis 
keresés után csakugyan megtalálták nála 
a 40 koronát, a melyet a kereskedő 
azonnal visszakapott. A fiú ellen, a ki 
még nem múlt el nyolez éves sem, a 
bűnvádi eljárást nem lehet megindítani.

* A jeges. (Éjjeli express tudósítás.) 
A budapesti váczi körút egyik házának ka­
puja alatt parázs kis botrány játszódott le 
ma reggel. Hét óra felé járt az idő s a 
kapu alatt feltűnően izgatottan jól öltözőit, 
úriember járkált föl és alá. Minduntalan ki­
kinézett az utczára, mintha várt volna va­
lakit. Nemsokára befordult a kapun egy 
egyem uhás bank-s/olga. Odalépett a lakok 
névsorát feltűntető táblához és megnyomta 
valamelyik villamos csengőjét. A rákövet­
kező pillana tban a jól öltözött ur megragadta 
a bankszolga karját és botjával többszoi 
feléje sújtott. A szolga védekezett s ugyan­
csak hullottak az ütlegek jobbra-balra. A 
verekedés nagy tömeget csalt a ház elé 
ott termett csakham r a közeli 785. szán) 
rendőr is, aki elválasztotta egymástól a ve­
rekedőket s mind a kettőt bevitte a kér 
le'i kapitányságra. Itt a tisztviselő elő 
jól öltözött ur, N. G. magáuhivatalnoK gí
vallott.

— Egy esztendeje lakom a vac 
körúton. Akkor költöztem be mostam 1 
somra, a mikor megnősültem. A ^e*®st!?pm 
özvegyasszony volt, de a kitől kérdez 
mind azt mondták, hogy tisztességes es 
kölcsös életet élt. Az utóbbi két hónap ,

, az asszony nagyon megváltozott. K1* '
kutatni kezdtem a fordulat okát, de 
jutottam rá. Az utóbbi napokban 10
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nekem, hogy minden áldott nap reggelén 
éles csöngetés hallatszik lakásom előszobá­
jában. M'gkérdem a feleségemé!, hogy ki 
csönget. Azt feleli, hogy a jeges'mcsis jelzi, 
hogy jeget hozott. Megnyugodtam benne. 
A csengetés nem maradt el egy napig sem. 
Még vasárnap is csöngetett. Tegnap este 
megfájdult a fejem s j <get kértem a cselé­
dem ől Az asszony meg nem volt otthon. 
De nem kaphattam, sőt a cseléd azt feleli, 
nem veszünk mi jeget soha sem. Most nyilt 
csak föl a szemem. Ma reggel korán kel­
tem, lementem a kapu alá s megvártam a 
— jegest. Egyszerre bejött ez a szolga s 
felcsöngetett a lakásomba. Elfutott a düh, 
megkaptam s jól elpáholtam. Most tessék 
megkérdezni tőle, hogy mért csönget föl 
hozzám mindennap.

A szolgát az eset nagyon megijesztette. 
Egy ideig hebegett, dadogott, végre össze­
szedte magát és megvallotta, hogy őt a 
bank tisztviselője bizta meg a csengetéssel. 
A csengetés után néhány perczczel mindig 
megjelent a cselédleány s átvette tőle a 
bankhivatalnok levelét. A rendőrség a fér­
jet s a bankszolgát nyilvános botrányért el­
itéi te 30 —30 koronára. A férj a bírságot 
menten lefizette s a szolga vallomásáról 
hiteles másol »tot kért, hogy megindítsa a 
válópört a felesége ellen.

* Az iskolák zArvatartása.
I)r. Sárváry Gyula tiszti főorvos jelen­
tést tett a polgármesteri hivatalnak, hogy 
D tbreczenben a kaoyaró járványos jelle­
gét még mindig nem vesztette el s igy 
czé'irányos lenne az iskolák további tiz 
napig zárva tartása. A főorvosi jelentés 
kapcsán a polgármesteri hivatal elren­
delte, hogy az elemi iskolák és óvodák 
április 24 ig zárva tartandók s erről 
tegnap hivatalosan értesítette az összes 
iskolák igazgatóit.

* Krajczár és fillér. A közönsé 
még mindig nem szokott hozzá a koronában 
és fillérben való számításhoz s nemcsak a 
közbeszédben, hanem az üzleti forgalomban 
is még egyre jár a forint és a krajczár. E 
visszás állapot megszüntetése érdekében a 
bécsi Extrablatt szerint s két kormány arra 
határozta el magát, hogy beváltja a forin­
tosokat s a húsz és két filléreseket; e két 
utolsó pénzdarab ugyanis még mindig hatos 
és krajczár gyanánt szerepel a forgalomban. 
Viszont öt filléres bronzpénzt fognak a kor­
mányok kibocsátani s később, ha majd 
hozzászokik a közönség a koronaértékben 
való számításhoz: két koronás ezüstpénzt is.

* A városatyák számának 
szaporítása. A város tanácsi közgyű­
lésén határozatot hozott a törvényható­
sági bizottsági tagok számának szaporí­
tására nézve. Az idevonatkozó közgyű­
lési határozatot a napokoan terjesztették 
fel a belügyminiszterhez s kétségtelen, 
hogy onnan miniszteri jóváhagyással ér­
kezik le. Az őszszel tehát már megsza­
porodik a városatyák száma, csak a vá­
rosi nagytanácsterem lesz kicsi, hacsak 
addig a kibővítés kérdését meg nem 
oldják, hogy a százon felül lévő uj vá­
rosatyákat befogadja.

* Pászka-sütőde Hatvan-utoza
«2. ez. Tisztelettel értesítjük a n. é. 
pószkafogyasztó közönséget, hogy a modern 
gépeinkkel készített pászkát a legjobb ki­
szolgálásban, jutányos árért szállítjuk. Geiger 
es Stern.

I
* Betörő tolonezok. (Éjjeli express 

tudósítás.) Szent-király községházán vak­
merő betörés történt az elmúlt héten Pén­
teken három tolouezot kisértek a községbe, 
hogy másnf p tovább szállítsák őket. A to- 
lonczokat éjszakára Botla Mihály kisbiró 
felügyeletére bízták. Botla a toloricmkat az 
őrszobába helyezte el, s mert a maga kis 
eszével úgy látta, hogy a tolonezok ártatlan 
emberek, este kilencz óra ntán, a tolon- 
ezokra bizva a községházát, elment haza a 
családjához. Virradáskor Botla visszament a 
községházára. Az ajtókat nyitva találta, az 
irodákban minden asztaltiók és szekrény 
fel volt törve, de nyitva állott a község ne­
héz vasládája is. A ládában és fiókokban 
alig kétszáz koronát találtak s ezt elvitték. 
A betörő tolonezok persze kereket oldottak s 
csupán Írásaikat hagyták bátra, — a mit 
megérkezésükkor a biró magához vett. A 
három betörőt Gosics Milutin, Novákovics 
Szvetozár és Birli Illést a csendőrök kö­
rözik.

* A kereskedelmi és ipar­
kamara székházénak felavatási 
ünnepélye fogja foglalkoztatni közelebb 
a kereskedelmi és iparkamara ad hoc 
bizot ságát. — A kamara tudvalevőleg 
ebben az irányban nagyobbszabásu elő­
készületeket tesz, mert a felavatást 
ünnepélyességek keretében kívánja meg­
ülni. Amint az előzetes tárgyalásokból 
kiszivárgott, a kamara ez alkalomra 
nemcsak a testvérkamarákat, de a 
kereskedelemügyi minisztert s a mioisz- 
tér.um főbb tisztviselőit meghívja. A 
kamara ugyanakkor nyitja meg az ipar- 
muzeumot is, amelynek berendezésére 
már megtették az előzetes intézkedé­
seket.

* Kétlelkű ember. Betörők üldö­
zése kőiben Csikágóban egy rendőr agyon­
ütötte Hopkins Józsefet, a csikágói 76,000 
dolláros postalopás tettesét. Hopkins orszá-

I gos hirü betörő és banktolvaj volt s csak 
mikor meghalt, akkor derült ki, hogy fele-

; sége és gyermeke is volt s példás családi 
életet élt palos-parki birtokán. A felesége 
nem is sejtette, hogy Hopkins betörő s nem 
nyugtalankodott miatta soha, mikor üzleti 
ügyekben el kellett utaznia. HopkinstPálos- 
Park ban nagyon becsülték és szerették, 
nagy szerepe volt a közéletben, minden jó- 
tékonyczélra sokat áldozott s a maga költ­
ségén templomot is épített.

* A hölgyek legnagyobb része 
nem gondol arra, hogy a szépség gon­
dos ápolást követel és igen gyakran hasz­
nálják toilettjükhöz a legolcsóbb és leg­
rosszabb szappanokat. Őrizkedjenek a szép 
hölgyek ettől, mert az i'yen szappannal 
tönkre teszik a bőr szépségét és színét. 
Használják toillettjükhöz a Doring szappant 
a bagolylyal I E teljesen élességnélküli és 
zsirgazdag szappan kimutathatólag a leg­
jobbnak bizonyult szer a bőr ápolásához. Ez 
nemcsak eszközli a bőr szépségét, hanem 
megtartja is. 60 fillérért mindenütt kapható 
ez előnyös hölgy szappan.

I
I

j TÁVIRATOK.
A búr háború vége.

Budapest, ápril 11. Londonból 
I jelentik, hogy hivatalos körök vé­
leménye szerint a búrok keli béke­
kötés most már nem is napok, 
hanem talán csak órák kérdése. 
Egész London nagy izgatottsággal 
várja a Délafrikából érkező híre­
ket, melyek a két év óta folyó 
áldatlan és Angliára nézve végze­
tessé vált háború befejezését van­
nak hivatva jelenteni. Kitchener 
lord tegnap óta folytonos távirati 
összeköttetésben van a királylyal s 
jelentése szerint az összes búr had­
vezérek és államférfiak kedd óta 
Klersdorpban együtt vannak és 
elhatározták, miszerint hajlandók 
belemenni a béketárgyalásokba, ha 
Anglia rendelkezésre bocsátja a 
kábel vezetéket, melynek segélyé­
vel összeköttetésbe léphetnek Krü­
ger elnökkel és az európai búr 
vezérférfiakkal. Steyn, Dewett és 
Delarey ma délben érkeztek Kler- 
sdorp elé s az előőrsök vonalánál 
tudatták, miszerint a városba akar­
nak jutni. Kitchener azonnal egy 
ezredet küldött ki a búr vezérek 
elé, kik aztán törzskarukkal együtt 
Klersdorpba vonultak. Kitchener 
Oranje képviselőit az ó városban, 
a transvaliakat pedig az uj-város­
ban szállásoltatta el, megengedvén 

! nekik természetesen az egymással 
való közlekedést, sőt annyira ment 
a/j előzékenységben, hogy a két 
városrész közötti téren sátort is 
állíttatott fel a találkozás megköny- 
nyitésére. Kitchener, vagyis helye­
sebben Anglia feltételei a főbb 
pontokban jelenleg a következők: 
A búr államok mondjanak le tel- 

I jes fügetlensógükről, s fegyverei­
ket szolgáltassák ki Angliának, 
viszont ezek ellenében kapnak 
autonom jogokat és parlamentet, 
továbbá teljes amnestiát kivétel 
nélkül mindenki számára.

Öngyilkos szerzetes.
Budapest, április 11. Pécsről jelentik, 

i hogy ma délben az úgynevezett Margit­
szigeten Lipovcsevics Laurus katholikus se- 

! gédlelkész agyonlőtte magát. Az öngyilkos 
í lelkipásztor nem régen még a mohácsi 

Fevencz-vendi szerzetesek zárdafőnöke volt. 
Azt hiszik, hogv a sorsával való elégedet- 

í lentié# űzte a halálba.
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Äss angolok lökivitele.
New-York, április 10. A képviselőház 

elfogadta Sulzernek azt az indítványát, hogy 
a Ház s/ólitsa fel Hay külügyminisztert, 
hogy matassa be Louisiana állam kormány­
zójának jelentését és a többi iratokat, a 
melyek egy New-Orleaus mellett létesí­
tendő angol készletállomásra és a Dél Afri­
kába való lókivitelre vonatkoznak.

Amerika termése.
Washington, április 10. A földiéivé lég­

ügyi hivatal jelentése szerint az őszi búza 
állása 78'7 százalék, az őszi rozsé 85’4 szá­
zalék. A Brown-féle statisztika az őszi búza 
termését 410,000 bushelre becsüli.

:i

Éjjeli posta.

X Ellopott aranyak. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Vakmerő lopást követett 
el tegnap este egy ismeretlen suhancz Buda­
pesten ai Erzsébet körúton. Öklével bezúzta 
a Hecht-féls bankház kirakatát s az ott 
levő fatányérból kimarkolt huszonnégy darab 
körmöczi aranyat, aztán futásnak eredt. Bár 
sokan jártuk az utezán s egész sereg ember 
üldözte, mégis elmenekült. Az aranyak 
1902-ik évi veretnek, A rendőrség keresi a 
betörőt.

X Deiarey jelentése a búx1 
ttók helyzetéről. (Éjjeli express 
tudósirás.) Az európai búr delegátusok 
Delaroy tábornoktól jelentést kaptak, 
melyben ez a következőleg irja le a búr 
nők szomorú hely étét: Az asszonyok­
kal és gyermekekkel való elb nás a leg­
sötétebb oldalát képezi ennek a szomorú 
tábornak. Eleinte a falvakban lakó asz- 
szotiyainkat százával elfogták és a kü­
lönböző kommandókba osztották bo. 
Erre mi mindenütt táborokat rendeztünk 
be, a hol az asszonyok és gyermekek 
jó ellátást találtak. Erre azonban az 
el’euség taktikát változtatott és az asz- 
szonyokat és gyermekeket — sokszor 
heteken át maga után czipelvc — az 
angol konczentrácziós táborokba szá n­
totta. Éjjel azután az asszonyokat az 
angolok fekhelyei elé állították, hogy 
ezeket a mi támadásaink elől megvéd­
jék. Midőn azonban az asszonyok ezt 
észreve fék, elmenekültek, mire az ellen 
ség által üldözőbe vétettek. Ilyen alkal­
makkor az angolok puskákkal és ágyuk­
kal lövöldöztek asszonyaink után. Mind­
ennek daczára az asszonytáborokból 
minduntalan ezt a bátorító hirt kaptuk : 
„Ne törődjetek velünk, hanem harczol- 
jatok tovább a hazáért.“ Igen sok asz- 
szony az ellenség golyói között lelte 
halálát, mások pedig a borzasztó nyo­
mor következtében pusztultak el. Az én 
feleségem s egyike azoknak, a kiknek 
Methuen parancsára lakásuk; az összes 
holmik hátrahagyásává' távozniok kel­
lett. Most már egy év óta barangol 
hat gyeim kével hajléktalanul. Anyámat,

a ki 83 éves özvegy asszony, foglyul 
: ejtették, teheneit elraboltuk, házát fel­

gyújtották és őt magát Kierksdorpba 
vitték. Ezek szerint maga Delarey czá- 
folja meg azt a hirt, mintha Met uen 
az ő családjával j 1 bánt volna.

X A közegészség;! tanács uj 
tagjai. (Éjjeli express tudósítás.) A bel­
ügyminisztérium ideiglenes vezetésével meg­
bízott magyar királyi miniszterelnök dr. 
Liebermann Leó egyetemi tanárt az orszá­
gos közegészségügyi tanács rendes tagjava 
és dr. Bársony János egyetemi magán­
tanárt és az Erzsébet-kórház főorvosat 6 évi 
időtartamra az országos közegészségi tanács 
rendkívüli tagjaivá nevezte ki.

Elfogott
Saját tudósítónktól. —

Érdekes letartóztatás történt — mint 
nekünk Írják — e napokban a ruttkai 
vasúti állomáson. Egy csoport felvidéki em 
bér ugyanis útlevél nélkül akart Amerikába 
utazni. Ruítkán gyanúsnak tűnt fel az utazó 
csapat Igazolásra szólitották s miután kide­
rült, hogy Amerikába akarnak utazni, de 
útlevelük nincs, a csendőrök bekísérték a 
szolgabirósághoz. Meginotozásuk alkalmával 
2360 korona készpénzt találtak náluk tiz és 
busz koron is bankjegyekben.

A bekísért embereket azután vonatra 
ültetve visszautaztatták szülőfalujokba, a 
Szepességbe. A náluk talált pénzt és irato­
tokat az ottani hatóságnak posta ut ján akar­
ták elküldeni. Mikor a pénzt póstára akar­
ták adni, kiderült, bogy a tiz és huszkoro 
aások nagyrésze hamisítvány.

A felfedezés után a csendőrök azonnal 
elutaztak Dubravára, hogy a visszautazhatott 
embereket letartóztassák, de biz ezek nem 
tértek vissza, hanem útközben külömböző 
állomásokon feltűnés nélkül kiszállottak. 
Dubraván több helyen házkutatást, tartott a 
csendőrség, mely alkalommal Dvorcsák An­
tal és Hugyecz János ottani lakosoknál, a 
kiknek a testvérei szintén a kivándorló csa­
pathoz tartoznak, nagymennyiségű hamisít­
ványt találtak.

A fentemlitett két egyénen kivül még 
nyolez embert tartóztattak le, akik bevallot­
ták. hogy már fél év óta gyártják a hamis 
pénzeket s a hamisítványok nagy részét 
Amerikába küldték egy Slmkó Mihály nevű 
embernek Clevelandba, aki azokat értéke­
sítette.

Most az volt a tervük, hogy kiköltöz­
nek Amerikába és ott folytatják a hamis 
pénzgyártást. A csendőrség nyomozza azokat 
az embereket, a kiktől a hamis pénzeket 
elvették, de ezek valószínül g kerülő utón 
már átlépték az ország határát.

CSARNOK,
Az őrangyal,

— Regény. —
Irta: Than Gtyula.

(Folyt.)
Bogát! Petemé nyugodtan hallgatta az 

ügyvédet. Mikor azonban merészségében, 
vakmerő nyilatkozatában túllépte a határt, 
boszankodni kezdett.

Az ügyvéd ur megfeledkezik magáról. 
Hívatlan vendégnek...

— Ajtó mögött a helye —• szólt, hir­
telen a szép asszony szavaiba Lánczy Kál­
mán. — Nem akartam, hogy ön mondja ki
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ezt a szót, asszonyom. Lehet idő, mikor 
megbánhatta volna.

— Mi akar ez lenni ?
Az, hogy öu nem bánhat olyan 

hidegen s olyan könnyen velem, mert ön 
nekem sokat, köszönhet.

— Hogy megnyerte a pert ?
— Igen 1
— Én meg sem indokoltam volna, ha 

ön nem ösztökél. Ön volt a Bogátiék ügy­
védje s azt hangsúlyozta, hogy bizonyíték 
van a kezében, amely a vagyon örökösévé 
minket tesz; a nagyasszony jogtalanul ül 
benne és csak bitorolja. Hát ha igy van a 
dolog, a jog a miénk, a törvényes igazság a 
mi kezünkön van, hát akkor botorság lett 
volna tőlem, ha jogaimat vissza nem veszem, 
ön elősegítette ezt, adja be hát a számláját 
és kvittek leszünk.

Az ügyvéd gúnyosan elkaczagta 
magát.

— Hahabal Kvittek leszünk? Hát asz- 
szonyorn, ön azt hiszi, hogy az én szolgála­
tomat, amit ebben az ügyben önnek tettem, 
azt a szolgálatot, amelylyel milliói mellé 
még egy újabb milliót szereztem meg, 
néháuy száz forinttal ki lehet egyen­
líteni?

— Számítson fel nehány ezret.
Még akkor is.

— Mit akar hát?
— Azt hogy az én szolgálatomat 

méltóképen jutalmazza meg ön asszonyom, 
ügy, amint megérdemlőm.

— Folyt. köv. —

SZERKESZTŐI POSTA.
S3. J. Debreczen. A sakk játékban a 

pattnak csupán pgy féle jelentősége van. Még 
pedig az, hogy a pattot adó, tohát az a ki 
egy lépéssel a pattot előidézi, vés-te el a 
játszmát. Az, akinek csak a királya mozog­
hat, rendszerint igyekszik is pattot kaphatni, 
ami aztán az ő javára dönt.

NYILTTER. *)
Fogorvosi műterem,

Fogorvosi műtermemet e hó 25-étől 
kezdve Sethlen-utoza 54. szám 
alól Koasuth-utoza 26. szám alá
(Kardos-féle ház) helyezem.

Dr. Winkler Jenő
egyetemes orvostudor, fogorvos.

SZINLAP.
Ma szombaton, „ A“ bérletben 1

-A. m.odell-
Operette 3 felvonásban. 
SZEMÉLYEK:

Perezzi Sylvia — — Szigeti L
Stella, leánya — — Bárdos 1.
Stirió Tamás, szalámigyáros — Nagy yy- 
Tantini, festő — — Békefty L-
Clavn, szókfonó - — Nógrádi a

Holnap vasárnap, két előadás; 
délután 3 órakor:

Az aranyember.
Dráma 5 felvonásban.
Este 7 és fél órakor :

FELHŐ KLÁRI.
Népszínmű 8 felvonásban

>: llh
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1 féle mose ruha-kelmék 8
Sóriási 'srátla.esetélKbn.n.
B rafe fáira érkezük |fj
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Tudatom, hogy az összes 11

dísztárgyakat
i melyek menyas :zoriyi, névnapi '
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Tisztelettel :
)FJ. PÁJER JÓZSEF,

üveg-, porcellán-üzlete.
''*!»• whilin' <teavith«»naiiM <buk—írtaml —aw—

Sürgöny!!
EGY KAÓ 

PLÉH EDÉNY
A tisztelt háziasszonyokhoz!

Tisztelettel bátorkodom tudomására 
ho?ni, hogy

— Debreczenben EZ
Főtér 26. sz. (a főtőzsde melleit)

vas-,

és konyhaGszköz-raktárt

rendeltem be.
Minthogy az árut a

lehető legolcsóbb árakon
iidotn el, szives pártfogását kóréin.

Tisztelettel
HRNECEK JÓZSEF.

Az egész Európában általá­
nosan kedveltségnek örvendő

SECESSIÓS EDÉNY

nagy tavaszi vásár!
Neumann Testvéreknél

•Kv* »«ars*rworwjrfc- r. f. at&t.» ent euejev - - w.u-jUik

férfi -
a Tisza-palotáhan,

hol a tavaszi idényre már rengeteg 
női- és gyermek

eaipő
kalapok, ingek, gallérok, nyakkendők, vala­
mint más úri divat-czikkek megérkeztek és 
azokat előnyösen sikerült beszerzés 
folytán csoda Olcsó árakban bocsátjuk a t 
vevőjüknek b. rendelkezésére.

Tisztelettel:

NEUMANN TESTVÉREK.
sggasggggga

izerel
és a legjobb áilapoiban levő fűszer bolti 
állványokat, mely rövid szakaszukban j 
,s szétszedhető, mindenféle hozzátartozó’ 
felszerelvényeivel külön-külon, bár-1 
mily részletekben, vagy egy tömeg ben,! 
minden elfogadható áron azonnal eladó.!

. Tisztelettel:
Kondor M. J. és fia

Kossuth-utcza 17. Simonffy-báz.

j Legjobb minőségű
I szobapadló-lmkkok
í Wischin és Mejodly-fóle bemsfCin-lakk, 
l Weyrauch-féle SZÁSZ lakk, világhírű, pil- 
. lanat alatt száradó Lechler-féle Linóleum

lakk olcsó árakon kapható:
I DEUTSCH LAJOS
í (előbb Varga Lajos füszorkereskedésében.) 

Piacz-utcza 88. szám.

VINCIÉ
férfiszabó divatüzlete

Debreczen, Simonffy-utcza 1. szám.

Van szerencsém az igen tisztelt meg­
rendelőim és a nagy közönség becses figyr-l- 
mét felhívni, hogy úgy a

tavasai, mint nyári

szöveteim
;i legszebb kivitelben és nagy választékban
megérkeztek, azokat igen szolid árfeaa a
legújabb divat szerint készítem.

Amidőn izéké nagybecsű tudomására 
hozni szerencsém van. szöveteim megtekil- 
lését szives figyelmükbe ajánlva vagyok

kiváló tisztelettel

Antal Vincié.
férfiszabó.

'tfciS&BäSsSSitStfS

K2d>£-. ÄH«SfUUS

B&iít&rhelyiség változtatás miatt a raktáron levő,

Cserép kályhák
les25Állitott átrak: mellett,
„ .. „ továbbá
bozoedenyek, takarék-konyhák, épület-vasa- 
asok, gazdasági eszközök, tetőlemezek, mér­

legek, revolverek, töltények és peronospóra
fecskendők

11 a8 y választékban 
a legjutányossbb árban

kaphatók:

KOVÁCS GYULA vasüzletében
**■ s-B IK A.‘c szálloda mellett.

ü

txxxxxxxxxxxxxxxxxx:

Tavaszi idényre
ajA.23.lom dúsan felszerelt áramat

női ruhaszövetekben, mosó batiszf, zefir, ős eretonokbao női- ős 
férfi fehérnemüek, nyakkendők,harisnyák, miederek, vá znak füe- 
gönyök, ágyteritők, paplenok, női ős gyermekkötények, bőlősne-

müek, nap- ős vsöernyök
nagy választékban, feltűnő olcsó árak mellett.

Tisztelettel: KISS LAJOS.
B8F“ alföldi takarék pénztár épület.

Szövelmsradékok felárban.
Pozsony, Ligetfalu. kJtxxxxxxiancxxxxxxxxxxxxxxxxxx:
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Aoró hirdetése!
6Díja 10 szóig 40 fillér, minden további 

szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott 
szó 4 ki'., 8 fillér.

Leveliiéül tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a sziikseai'S posta-bélyeg 

beküldetik
Apró hirdetések előre fizetendők,

fiatal asszony takarítást vagy ház-
Czim ki­vezetőnői állást keres 

adóhivatalban,
illatul segéd üveg, porozellán kereske- 
l'lttldl (lésben felvétetik. Czim a kiadó- 
hivatalban .
1 9 frt sn fe r4rl kaPható kitünö
Y G) 111« vív/ ■ I Cl l száraz vargafát 

Sunotár Sámuel faraktárába Vargakert-sarok 
nagy állomás mellett.
^.„4,4 ház a Vargakertbe törlesztésre. 

Legányi-telep 3. sz.
I ahrlavorAIz (SnckeU bekötését el-LidUUdVtyl Uh. válftlja gellmidt s.
hangszerkészítő ■

Legalkalmasabb ajándék 
egy fényképező kamra.
Hasznos időtöltés. Kellemes 
szórakozás. Vételnél ingyen ok­
tatás. Tessék árlapot kérni

Komáromi Józsefnél.
Debreczen, Piacz-utczn 12. sz.

Alkalmi vétel!
tér mellett főtér közelében fekvő 4000 □ öl 
föld, ház vagy gyárteleknek eladó. Értekez­
hetni Dorsch Hugó asztalos urnái nagy vá­
sár tér.

A Szécsényi-utcza 2,tt£
pező alóban a jobb oldali harmadik kert 
(Szécsényi-kort 45. sz ) igen díszes parkkal, 
fenyőerdővel és csemege szőlővel ellátva há 
rom szobát, két verendát és mellékhelyisége 
két tartalmazó díszes nyaralóval együtt ki 
adó vagy eladó. Értekezhetni lehet Csapó 
utcza 10. ez. alatt, az emeleten lakó tulaj 
donosnővel.
,Z- 1,. 2 szobás lakás Péterfia-u. 65
tVldliU Bzám alatt.

Irodaszolgának
Vendég-utcza 58. sz. _____
kypnps-ShKth fflrdóbe fo,y6 év.re

Ol'Dl'U vendéglős kerestetik. 
Értekezhetni Varga-u. 29.
Vniot naPonta frisset ajánlok 1
V djdl kilót 1 frt 20 krért. Deutsch 
Lajos Piacz-utcza 38.

AQvApcpnvi_kertben’ a vasutitlAtyVövII j I örház melletti ka­
punál az első darab fele részben ripáriában 
oltott, már termő legjobb csemege-szőlő 
fajokkal, felerészben már termő nemes gyü­
mölcsfákkal beültetett terület, a rajta levő 
pajtával eladó.

A Vénkertben
l-től—szept. 15-ig — az Átkos földön 2 
szoba, verenda, konyha, kamara május l-től 
november 1-ig kiadó. Értekezhetni József 
kir.-herczeg-utcza 17.

Mnrrrn-lltp»') 2b számú ház május 
iUUlgU UH Zct 1.töl bérbe kiadó moly
áll 4 szoba, konyha, pincze, fáskamara, szép 
gyümölcsös kerttel külön udvarral. Értekez­
hetni ugyanott a tulajdonossal. Csakis pénte­
ken és szombaton délelőtt 10 órától 12. dél­
után 3-tól 5-ig.
KittHfi b^rom 8Z°bás utczai lakás Nyom- 

^ tató-utcza 7. sz.

Dtilzlrhnvr zab sfb- tcrmények a ,eg* 
DllhhUliy) 0]c8óbban bes/erezbctők
Özv. Woissenberg Jakabnő és iia czégnól,
Tizenháromváros-u. 39. sz. a. Ugyanott
egy kitűnő majdnem uj konkolyozó eladó.__

iliorlA 2 bolthelyiség, egyikk Kossuth 19. 
IllriuU másik Battyhányi 2. szám Érte­
kezhetni a háztulajdonossal. _________

Pallas Nagy-Lexikon
teljesen uj, egész bőrkötés, 18 kötetben; fél­
árban eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Kitűnő borok
Vadász Emil ur termelése.

Asztali fehér I liter 24 kr. 
Kadarka I „ 26 kr. 
Mustos fehér I „ 32 kr. 
Rizling I „ 32 kr.

Kapható:
VÁBAY JÓZSEF

kereskedésében Debreczen, xárosi bérház, 
Piacz- és Simonffv-utcza sarkán.

BÁMULATOS
ritka alkalom!!

kínálkozik a mélyen t. közönségnek az el­
ismert szolid, legolcsóbb és legnagyobb 15 
óv óta fennálló czipő* és úri* divat üzle­

temben
most érkeztek !!!

10,000 pár fekete,
8000 pár sárga, 

férfi . női- és gyermek-czipök 
1200 darab férfit és flu ing, 
950 darab férfi és fiú kalap, 
600 drb. férfi és női esernyő, 

melyeket bámulatos olcsó árakban áru­
sítom, minden pár czipöhöz adok ingyen 
egy finom kenőcsöt.

Koiikuren'-zia ki van zárva. Vi­
déki megrendelések gyorsan és pontosan 
teljesittetnek, nem tetszés esetén az árut 
kicserélem, vagy a pénzt visszaadom.

Löw Zsigmond és Társa
Debreczen, Piacz- és Szent-Anna-u. sarkán.

CSAKIS
ékszer javítása, tisztítása vagy átalakítása
a legolcsóbb árszámitás mellett gyorsan 

és pontosan eszközöltetik
JPixxtór ÖvxsatELvriéil

Szent-Anna-u. 2. Készáruk nagy válasz­
tékban kaphatók.

Leszállított szabott árak 
mellett beszerezhető.

Színtartó Cretton, Batist, és 
Zephirek, ezérna mosó nadrág szö­
vetek Creász Fonal és pamutvásznak

nagy választékban.

Jíiossj M ii Imii
előbb "V"ágó Andor.

Debreczen, főtér, Nagytőzsde mellett.

ZEíol a. jó és olcsó ?
FAZEKAS KÁLMÁNNÁL

Hatvan-u. 4. sz. (Koszorús ház.) 
hol mindennemű földfesték és saját őrlésű 
Olajfesték pillanat alatt száradó SZObá-
padló lakkok, firnisz, vékony és vastag 
asztalos enyv 38 kr. kilója s minden e 
szakmába vágó czikk Olcsóbban mint 
bárhol a n. ó közönség rendelkezésére áll

A legbiztosabb és évek hosszú sora 
óta legjobban bevál

f «

Kontsek Géza
előbb GASZNER KÁROLY

magkereskedésében, Kossuth-u. 7. kaphatók.
Nagvfogyasztóbnak és viszonteláru- 

sitóknak jelentékeny kedvezmény.
Nagyképes árjegyzék ingyen.

N*s»euc

erá60fe

63

Prelovszky András
elsőrangú katonai és polgári szabó üzlete, bel- és külföldi 
szövetek, valamint hadifelszerelési-czikkek nagyválasztékv 

raktára Debreczen, Kossuth-utcza 4. szám.
Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket ki­

elégítő katonai és vasuti egyenruhákat, polgári öltönyöket, valamint 
magyar-, disz és viselő ruhákat, papi reverendákat, palástokat és 
fövegeket stb. A legjutányosabb árak mellett pontos időre eszközöl.

Gyászöltönyöket, valamint vidéki megrendeléseket 24 óra 
alatt készítek.

Magyar (üsniáálí.
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Debreczen, 1902. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


